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Ata da reunião da eleição de votação do processo eleitoral do CMAS para a gestão 2023-2025, 

realizada no dia 24/08/2023 na Casa dos conselhos 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte três, às 14h, em segunda 

chamada, na Casa dos Conselhos, deu-se início a reunião de votação do processo eleitoral do 

CMAS para a gestão 2023-2025,  coforme Edital de Convocação nº 001/23 , com a presença dos 

seguintes participantes que assinaram a lista de presença (em anexo): Misael dos Santos -  

Presidente do CMAS, Luziana Siqueira Toledo - Conselheira, Maria José Cavalcante - Conselheira, 

Rosilene Alves da Silva - Conselheira, Viviane Maria de Souza Silva - vice-presidente do CMAS, 

Alessandra Gabriela Medeiro Guedes – Conselheira e Coordenadora da Comissão Eleitoral, e os 

demais acima, também membros da Comissão Eleitoral, Daniella Vasconcellos Manhães – 

Conselheira Suplente, Sheila Souza – Conselheira Suplente, Maria Aparecida Siqueira de Carvalho 

– Conselheira Suplente e Candidata a recondução: Pestalozzi, Elaine A.Teixeira – Conselheira 

Titular e Candidata a recondução: NAIR, Ana Maria Ferreira de Araújo – Candidata : AMAC, Gilson 

Evaristo da Paixão – Candidato: NOVA, Antônio Carlos da Cunha – Candidato: Cruz Vermelha, 

Alexandre Inácio da Silva – Candidato: IDS, Moises A.M. Abrão – Candidato : Sineduc, Edwiges A. 

Macedo, Candidata: Solares, Fabio de Souza e Silva – Delegado: IDS, Clayton Eduardo Castro da 

Silva – Delegado: Cruz Vermelha,   Sandra da Conceição C. Azevedo – Delegada: Pestalozzi, Rose 

Mary de Melo Bruce – Delegada: AMAC, Otton Alexandre Frederico Ramos – Delegado: NOVA, 

Mônica Nascimento Rodrigues – Conselheira Suplente, Delegada: NAIR , Laís Vitor Rodrigues – 

Delegada : Solaris, Com ausência não justificada da Conselheira Nato,  Dayse Laurindo, 

representação dos Profissionais, votando enquanto delegados(as) natos os Conselheiros(as); Misael 

dos Santos, Maria José Cavalcante e Luziana Siqueira Toledo. O Presidente abriu a reunião 

saudando e agradecendo a presença de todos e todas, apresentou a comissão eleitoral, mencionou 

que oficializou ao Ministério público que foi convidado para acompanhar todo o processo eletivo, 

mais até presente horário, não haviam comparecido, também falou das publicações no JOM, com 

relação ao cumprimento  do cronograma eleitoral, da  resolução nº 28/2023 sobre a lista final das 

inscrições e credenciamento definidos/homologados pela Comissão Eleitoral, em seu artigo 2º 

quanto a relação das Organizações de Usuários/Entidades Prestadoras de Serviços e organizações 

de Trabalhadores no SUAS, publicado no JOM nº 1487 de 11/08/2023 pag. 24, em cumprimento do 



 

 

cronograma do Calendário de Eleição para a Escolha dos Conselheiros CMAS - Gestão 2023/ 2025, 

conforme divulgação JOM Nº 1489 de 18/08/2023 pag. 25/26, e resolução CMAS Nº 032/2023 de 14 

de agosto de 2023, que foi publicado o Regimento Interno desta eleição para a gestão 2023-2025. 

Disse também o Presidente, que o modelo de processo eleitoral que seria implementado, não teria 

histórico semelhante  na cidade de Maricá, uma vez que, até então, as eleições  para escolha dos 

Conselheiros, ocorriam ao final das Conferencias Municipais de Assistencia Social, o que ficava 

muito prejudicado, pois geralmente, o público presente  já não mais se encontravam, além do que 

não havia critérios para se exercer o processo de escolha dos Conselheiros, e  que no caso, o 

processo a ser implementado, visava dar mais transparência e pleno direito ao exercício do 

processo democrático de Escolhas das representações que passariam a partir dali, a compor o novo 

Conselho Municipal de Assistencia Social gestão 2023/2025. Concluído sua fala, a Comissão 

Eleitoral seguiu a programação eleitoral, quando foi eleita para Redatora a Sra. Juliana Brum, em 

cumprimento ao que se encontra estabelecido no Regimento Interno em seu item 3.1.1, e na 

sequencia,  foi iniciado a leitura do Regimento Interno do processo Eleitoral,  ressalvadas  as  

questões  a respeito das Divulgações JOM, referente as datas de 11/08 e 18/08/23, relativo aos JOM 

: Nº 1487 E 1489, consecutivamente, fato destacado pela Delegada Rosy Mary( Amac) e o 

Candidato Moisés Abrão(Sineduc), que segundo seus entendimentos, os JOM,s das referidas datas, 

deveriam constar no Regimento Interno. Esclarecido os fatos, o Regimento foi aprovado por 

unanimidade e deu-se seguimento a programação do processo eleitoral, com a apresentação dos 

membros que concorreriam a eleição, pelo critério de seguimentos.  Conforme estabelecido em 

Regimento, todos os Candidatos teriam uma fala de até 5 minutos, para se apresentar, quando 

iniciou-se pelo Segmento Usuários: 1º Falou a Sra.  Ana Maria Ferreira de Araujo, representante da 

AMAC – Associação de Moradores e Amigos de Cordeirinho, 2º- Falou o Sr. Gilson Evaristo da 

Paixão -  representando da NOVA - União de Associação de Moradores de Maricá, na sequência, 

em 3º- pelo Segmento dos Trabalhadores falou o Sr. Moises dos Santos de Melo Abrão - SINEDUC, 

Sindicatos dos Profissionais trabalhadores da educação de Maricá. Próximo seguimento a se 

apresentar, foi das Entidades prestadoras de serviços, continuando a sequencia de apresentação, 

iniciando em 4º- Sra. Elaine Teixeira, representando a Instituição Núcleo de Atividades Interativas e 

Recreativas para Jovens e Adultos Especiais, 5º- Sra. Maria Aparecida Carvalho Siqueira Garcia, 

representando a Associação Pestalozzi de Maricá, 6º- Sr. Alexandre Inácio da Silva, representando 

o Instituto de Desenvolvimento Socioambiental - IDS, 7º - Sra. Edwiges Anaclésio de Macedo, 

representando a SOLARES e em  8º- Antonio Carlos da Cunha, representando a Instituição  Cruz 

Vermelha do Brasil.  Após todos se apresentarem, conforme programação, a mesa eleitoral uma vez 

já formada, deu-se início a eleição, segundo os critérios estabelecidos no Regimento Interno, 

votando inicialmente oitos candidatos dos três seguimentos: Usuários/Entidades/Trabalhadores. Ao 

termino destes, Iniciou-se a votação dos delegados indicados pelas Entidades e Organizações, que 



 

 

foram 7(sete), haja visto que o Sineduc teve abstenção de seu Delegado, e por último votaram os 

Conselheiros Natos, muito embora contendo 5 votos úteis apenas 3(três) exerceram o direito de 

voto, haja visto, abstenção da Representação dos Trabalhadores, acima já comentado, e o fato da 

Conselheira nato Representação do NAIR, que concorreu a recondução, sendo impedida de votar 

enquanto Conselheira, apenas como candidata. Concluído o processo de votação, passou-se então 

a fazer o escrutínio das urnas, pela Comissão Eleitoral, iniciando-se pela Urna Azul, Segmento 

Organizações de Usuários, com o seguinte resultado:  Candidata Ana Maria Ferreira de Araujo – 

(AMAC) total de 14 votos, Candidato Gilson Evaristo Paixão – (NOVA) 4 votos, totalizando 18 votos 

válidos, com 2 abstenções, uma vez que o total de votos úteis foram 20 votos. Próxima Urna a ser 

Escrutinada Urna Amarela, Segmento Entidades Prestadoras de Serviços, com o seguinte 

resultado: Candidato Antônio Carlos da Cunha – (Cruz Vermelha), 5 votos; Candidata Elaine Alves 

Teixeira – (NAIR) 5 votos, Candidata Maria Aparecida Carvalho Siqueira Garcia – (Pestalozzi) 4 

votos, Candidata Edwiges Anacleto de Macedo – (SOLARES), 3 votos, Candidato Alexandre Inácio 

da Silva – (IDS), 1 voto. Totalizando 18 votos válidos, pelo fato das 2 abstenções. Observando-se 

empate ocorrido entre as Entidades: NAIR e Cruz Vermelha, cujo desempate se deu, pelo o que 

encontra-se estabelecido no item 4.4 do Regimento interno eleitoral. E por último, escrutinou-se a 

Urna Verde, Segmento Trabalhadores do SUAS, cujo processo de homologação, só apresentou 

apenas uma entidade, sendo assim, obtendo o Candidato Moisés Antônio de Melo Abrão – 

(SINEDUC), 17 votos válidos, uma vez que além das 2 abstenções, a Urna apresentou 1 voto em 

branco. Estando  todos de acordo com o processo pela qual se deu o Escrutínio das Urnas, nada 

havendo a apor, a Comissão Especial eleitoral, como base nos votos apurados, proclamou eleitos os 

titulares e suplentes, segundo critérios estabelecidos pelo Regimento Interno, apresentando-se o 

resultado  final da Eleição das Entidades (Organizações de Usuários, Entidades Prestadoras de 

Serviços e Organizações de Trabalhadores SUAS) com suas respectivas representações para 

gestão 2023/2025, na forma que segue: 

CNPJ 
Segmento Usuários - 
Entidades  Eleitas 

Nome do Conselheiro/a Status 

15.474.118/0001-29 
AMAC - Associação de 
Moradores e Amigos de 
Cordeirinho 

Ana Maria Ferreira de Araujo Titular 

38.479.400/000-02 
NOVA - União das 
Associações de 
Moradores de Maricá 

Gilson Evaristo da Paixão Titular 

    

CNPJ 
Segmento Prestadores 
de Serviços - Entidades  
Eleitas 

Nome do Conselheiro/a Status 

13.001.323/0001-41 
CRUZ VERMELHA do 
Brasil 

Antônio Carlos da Cunha Titular 

04.588.996/0001-59 SOLARIS -  Ação Social Edwiges Anacleto de Macedo Suplente 



 

 

e Cidadania 

04.884.242/0001-46 

NAIR - Núcleo de 
Atividades Interativas e 
Recretativas p/Jovens e 
Adultos Especiais  

Elaine Alves Teixeira Titular 

01.832.903/0001-00 
IDS - Instituto de 
Desenvolvimento Sócio 
Ambiental 

Alexandre Inácio da Silva Suplente 

27.789.833/0001-30 
Pestalozzi- Associação 
Pestalozzi de Maricá Rj 

Maria Aparecida Carvalho 
Siqueira Garcia 

Titular 

        

CNPJ 

Segmento 
Organizações de 
Trabalhadores - 
Entidades  Eleitas 

Nome do Conselheiro/a Status 

32.533.749/0001-76 

SINEDUC - Sindicato 
dos Profissionais 
trabalhadores em 
Educação de Maricá 

Moisés Antônio de Melo Abrão Titular 

 

Encerrados os trabalhos da Comissão Eleitoral, tomou a palavra o Presidente do CMAS, para 

informar que uma vez não eleitos representações suficientes para compor as vagas disponíveis para 

gestão 2023/2025, com base no que define o Regimento Interno em seu item 4.7, o preenchimento 

das vagas, se darão através do Pleno do Conselho, também previsto no item 8.10 do Edital de 

Convocação. Também perguntou à todos os presentes, se o processo eleitoral utilizado, aplicado de 

forma inédita no Município para escolha de novos Conselheiros, foi adequado, transparente e 

Democrático, todos foram unanimes, pela aprovação da utilização do processo. Reunião encerrada 

as 16h 22 min. sem mais, Eu Juliana Brum, eleita Relatora e Sr. Misael dos Santos Presidente do 

CMAS, que presidiu a reunião junto com a comissão eleitoral encerrou esta plenária. 

 

  

  Maricá, 24 de agosto de 2023 

 

 

             Juliana Brum                                                       Misael dos Santos 

         Secretária Executiva                                            Presidente CMAS Maricá 
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